Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Ispitna zadacéa 9:

z,+z,=1+2i
e . " . 6++/6
Rijesiti sustav jednadzbi z, ,akoje Im(z, )=— .
2+iz, +—=0 2
i

Zadan je trokut osnovice a, s $iljastim kutovima na toj osnovici, i visine 4. U trokut
upisati pravokutnik maksimalne povrSine kojemu jedna stranica lezi na osnovici a.
.. .. Ly, . .. y
Odrediti domenu funkcije f (x) = ln(e + —j 1 napisati jednadzbu tangente na tu
X
krivulju u njenom sjecistu s osi x.

Odrediti domenu, presjeke s koordinatnim osima, ekstreme, asimptote i skicirati graf

/.2
X —X

4x-3

funkcije y =

) ) . x+1, x<1
Moze li se konstanta a tako odabrati da funkcija f(x)= 5 bude
3—ax”, x>1

neprekidna u x =17? Ako je to mogucée, ispitati da li je funkcija f (x) diferencijabilna
u toj tocki.

Nac¢i tocku ravnine 2x —3y —z +1=0 jednako udaljenu od tocaka 4(2,3,0), B(4,2,0) i
C(1,0,0).

Rjesenja:

z,+z,=1+2i
e . " . 6+6
Rijesiti sustav jednadzbi z, ,akoje Im(z, )=— .
2+iz, +—=0 2
i

Rjesenje:
z,=a+Dbi
6+~6

2

6+/6
2
zi=(a+bi)i=-b+ai

Z, Z,1 Zz,l ——(6+\/g+ciJ

i

Z,=C—

Z,=c+ i

i -1 2
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2.

(a+c)+(b+

6+\/€
2

Yi=1+2i

6+6_.
2

2-b- )+(a—c)i=0

a+c=1

6++/6 B

2

6+\/€

b+ 2

2-b-

] 2+46 1
a=—,b=— ,C=—
2 2 2
1_2+J8i
2 2
1 6++6.
—— il
2 2

Rjesenje:

sesesigmee

a
P=x-y
alh - y)
P:
A y

ah=x:(h-y)
__a(h-y)
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

P'(y)=2(h-2y)

h
, h a
P(y)=0 = 2y=h = y==_, x=-
2 2
p_ah_ah_
22 4

Odrediti domenu funkcije f (x) = ln(e + l} 1 napisati jednadZbu tangente na tu
X

krivulju u njenom sjecistu s osi x.

Rjesenje:
Domena: (e+lJ>0 = D:<— ,—l>u<0,+oo>
X e
Sjeciste s osi x:
y=0 = ln(e+—j:0
X
LI
X
e+l—1 = x= ! = T(Loj
X l-e l-e
JednadZba tangente:
1
x(ex+1)
1 e—1
k = ! —_— =
' y(l—ej ex+1
Y=Y kt(x xo)
o€l [x_ 1 j
ex+1 I-e
y=—(1-e)’x+(1-¢)
Yy
3
1
-4 —é 2 4 *
2
- D

51



Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Odrediti domenu, presjeke s koordinatnim osima, ekstreme, asimptote i skicirati graf

/.2
X —X

4x-3

funkcije y =

Rjesenje:

a) Domena:
4x-3#0 & -x+x*20

X # % x(— 1+ x) >0
xe <— oo,O] v [1, oo>
D =R\{01)
b) Parnost, neparnost: Nije parna ni neparna (domena nije simetricna prema
ishodistu).
¢) Nul tocke: y=0 = -x+x’=0 = x,=0, x, =1
Presjeci s osi y: x=0 = y=0

d) Ekstremi:

—1+2x 4o/ — x+ x°

— f'(x)zO = ng

G o)

+0o0

3
2
|

a) Asimptote:

CoAxt-x/:x 1
lim ——— =

m
x>0 4x—-3/:x 4

i vx? —x _lim Nxt+x/ox o1

m
x>0 4x -3  xoew—4x-3/:x 4

: . 1 1
Horizontalne asimptote: y = 7 y= 1
lim @ =0 = nema kose asimptote

X—>to0 X

52



Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

b) Graf
y
0.6
0.4
0.
/ X
-1 -0.557 0.5 1 1.5 2 2.5
-0.4
-0.6 0
) . B x+1, x<1
Moze li se konstanta a tako odabrati da funkcija f(x)= ; 5 | bude
—ax”, x>

neprekidna u x =1? Ako je to moguce, ispitati da li je funkcija f (x) diferencijabilna
u toj tocki.
Rjesenje:
Da bi funkcija bila neprekidna u to¢ki x =1 mora biti:
lim f(x)=lim f(x)= £(1).
x—1* x—1
lim f(x)=lim(x+1)=2
x—1" x—1"
lim f(x)= lim(3 - ax2)=3 —-a
x—>1" x—>1"

Funkcija ¢e biti neprekidna akoje 3—a=2 = a=1.

N ) x+1, x<0
Za takav a funkcija postaje [ (x) = 5 .
3—x°, x>0

Derivacija funkcije u to¢ki x =1:

g SUFA) =) (At D)-(1+1) . Ax

= lim —=1
Ax—0~ Ax Ax—0~ Ax M&—0" Ax
2 2
o S a)-£(1)_ B-(+axy)-(-12)_ fim (2 )= 2
Ax—0" Ax—>0 Ax Ax—0"

()= 70), 0 70s 40 10)

A0~ Ax Axe—0* Ax

tj funkcija nije diferencijabilna u promatranoj tocki.

Nac¢i tocku ravnine 2x —3y —z +1=0 jednako udaljenu od tocaka 4(2,3,0), B(4,2,0) i
C(1,0,0).

Rjesenje:

Poloviste duzine CA .... P(%,%,O) . CA=i+3j+0k
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Poloviste duzine CB.... Q(g,l,O) . CB=3i +2j +0k

Ravnina to¢kom P okomito na vektor CA4 :

Ravnina tockom Q okomito na vektor CB:
5
B... 3(x—5j+2(y—1)20:>6x+4y—19:O

1. nain
Presjek ravnina a1 f:

i) ={130}, 7, (8)=1640]

i j ok
G=n,xi,=|1 3 0/=-14k
6 4 0
x+3y—-6=0
Zaz=0 = Y = y:g, x:ﬁ = Q 2’1_7,0
6x+4y—-19=0 14 14 14 14
IR
q.o-... 14 _ d 14 _2
0 0 1
Probodiste pravca g i ravnine 2x -3y —z+1=0:
Kako je pravac g paralelan sa z-osi, uvrstimo x =ﬁ’ y =1—Z u jednadzbu ravnine.
Slijedi z = g, pa je trazena tocka T(ﬁ,u,ﬁ) O
14 14 14 14

2. nadin

Trazena toCka se moze dobiti i kao presjek zadane ravnine, ravnine « iravnine £, tj.
kao rjeSenje sustava:

2x-3y—-z+1=0
x+3y—-6=0
6x+4y—-19=0.1
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